

色彩童趣家



网友大薇开着两个淘宝小店，她大部分时间都在家里。爱好色彩的她对装饰居室有源源不断热情，并且奉行“自己动手”的理念，用淘来的装饰和小家布置家。

大薇家的房子建筑面积100多平方米多一点，套内面积超过80平方米，总共三室两厅两卫。她对于房子的户型比较满意，但遗憾之处在于没有玄关和入户花园，阳台不是完整的长方形，厨房也小了点儿。房间进门处的右手边便是餐桌，主人将餐厅区域的墙壁涂成了深绿色，并且在墙壁上挂满了喜欢的布艺、画作，既掩盖了电表箱，也让大片的单调的墙壁充满生机。大薇介绍说，餐厅区域的墙壁是在住进去之后再涂刷的，因为面积小，装修工人不愿上门服务，她干脆自己买漆、滚刷、胶带等工具，自己涂刷。两面墙壁使用了不到一桶(4.5升)的油漆，花费不到300元，省钱又省事。涂刷后的就餐区色彩鲜明，功能分区也更分明，在阳光的照射下，以前白色墙壁带来的模糊一片的感觉消失了，给人清爽的艺术感。

在餐厅与客厅之间，为了弥补缺少玄关的缺憾，主人放置了一张矮柜，高度为1.5米，从进门处的角度正好遮挡住沙发，可以当做收纳区，在矮柜上放置零零碎碎的装饰品，如陶瓷小鹿、小灯，带来丝丝温馨氛围。矮柜较高区域放置书、杂志常用物品，较矮区域是大收纳盒，大多是主人用多彩盒子DIY，实用方便。

即使在厨房，大薇也不放弃利用色彩装饰的机会。她在橱柜台面上方铺贴了防油贴纸，古典大方的花色很像壁纸，剩下的一点铺在阳台。厨房地砖上难免会有水有油，脚一踩就很容易脏，而且不好打理。大薇买来一条餐具主题的地垫，虽然地垫不好洗，但是至少不用每顿饭后都要拖地，定期更换就能保证新鲜的色彩。

在阳台，大薇选择了冰淇淋色的地砖，并且购买了花架、木马这些小玩意，充满童趣色彩，阳台上的几何灯增添了一丝探险乐趣。大薇说，家是永远装不完的，软装可以一直进行下去，这样的家才有意思、有乐趣。

(新京)

购装饰石膏板 注意防潮要求

半数天花板检测不合格

近日，广州市质量技术监督局对广州市生产领域无机复合天花板产品质量进行了监督抽查，对外观质量、尺寸偏差、含水率等项目进行检验。抽查结果显示，共抽查的10家企业生产的10批次产品，经检验有5家企业生产的5批次产品不符合标准要求。

抽查结果中，有3批次产品“尺寸偏差”

项目不合格。边长尺寸偏差不合格，会影响产品的装配，厚度偏差不合格，会影响产品强度；有3批次产品“吸水率”项目不合格，吸水率高低直接反映石膏板的防潮性能的好与差，吸水率是反映防潮石膏板的防潮性能的指标，具有防潮功能的石膏板需要考虑此指标。



优质板材更轻巧

广州市质量技术监督局提示消费者，目前市面上的装饰石膏板（无机复合天花板）品种繁多，鱼龙混杂，消费者在选购此类产品时应尽量选择在正规的商场中购买有较好信誉的品牌，同时查看该产品及其包装上是否有使用说明。

根据标准要求，防潮装饰石膏板必须达到一定的防潮要求（吸水率平均值不大于8%，最大值不大于9%）。防潮石膏板是在石膏芯材里加入定量的防水剂，使石膏本身具有一定的防潮性能。防潮石膏板难以从肉眼上直观加以判别，建议消费者送到相关质检部门进行检测。

相同厚度的装饰石膏板，优质的板材比劣质的一般都要轻。这是由于生产工艺水平

的不同而造成的，劣质的装饰石膏板大都在一些设备陈旧、工艺落后的工厂中生产出来，在这种生产条件下要生产出质量轻的产品势必造成强度的下降，如果要达到规定的强度，就必须保持一定的重量。然而，增加了重量的同时，石膏板对需要维持石膏板重量的强度又有了更高的要求，所以质量轻但强度又能够达到标准的产品才是最好的选择。

建筑装饰装修吊顶处于多种应力状态，因此装饰石膏板的纵横接缝处应适当受到各种应力的影响，这就要求板之间应适当留缝，嵌缝材料自身有足够的强度和黏结力，还要有合理的接缝施工工艺和较高的操作技能，以抵衡拉应力，避免裂缝的产生。

(南早)

